
Management 
Cíle studia ve studijním programu 

Cílem studia v doktorském studijním programu Management je poskytnout možnost dalšího profesního růstu 
vysokoškolsky vzdělaným odborníkům a připravit je především na vědeckou dráhu, a to cestou významného 
prohloubení zejména teoretických znalostí v oblastech teorie řízení organizačních systémů, principů řízení 
organizací na různých úrovních (od operativního po strategické) a principů řízení jednotlivých funkcí popř. 
aplikačních domén (lidské zdroje, marketing, finance, ale také neziskové organizace, státní nebo veřejné instituce, 
různá odvětví, velikostní skupiny organizací, apod.). Hlavním akcentem doktorského studia je rozvoj schopností a 
dovedností umožňujících absolventům samostatnou vědeckou práci v oboru od návrhu výzkumu, přes jeho realizaci 
s využitím adekvátních metod vědecké práce až po objektivní interpretaci dosažených výsledků včetně jejich 
uvedení do kontextu současné úrovně poznání ve zkoumaném oboru. Součástí studia je i rozvoj schopnosti 
prezentovat vlastní poznatky, využívat efektivní formy komunikace s ohledem na cílové publikum a zachovávat 
etické principy vědecké práce. 
Profil absolventa studijního programu 

Absolvent doktorského studijního programu Management získá hluboké odborné znalostí z teoretických principů 
oboru a špičkové dovednosti v oblasti vědecké práce. Teoretická výbava a schopnost aplikovat získané poznatky v 
jednotlivých oblastech managementu vytvářejí společný fundament pro samostatnou vědeckou, výzkumnou a další 
tvůrčí činnost absolventa se zaměřením na: analýzu, projektování, modelování a implementaci se zohledněním 
moderních poznatků a respektem k různorodým paradigmatům současného managementu. Absolvent disponuje 
hlubokými teoretickými znalostmi v oblasti managementu a souvisejících disciplín (zejména ekonomie) a jako 
odborník se špičkovou kvalifikací najde uplatnění zejména ve vědeckých týmech jak na vysokých školách, 
vědecko-výzkumných pracovištích základního i aplikovaného výzkumu, tak i ve velkých korporacích. Je schopen 
samostatně řešit složité teoretické i praktické problémy řízení organizací všech forem a velikostí a dosažená řešení 
aplikovat cestou doporučení pro jednotlivé zkoumané subjekty. V teoretické rovině svého odborného profilu 
absolvent dokáže využít své schopnosti interpretovat, argumentovat, konfrontovat a zobecňovat k rozvoji vědního 
oboru management a obohacení současné úrovně poznání o vlastní originální zjištění. Rozvoj jeho praktických 
dovedností ho pak předurčuje jak k samostatnému řešení složitých problémů v oblasti managementu s důslednou 
aplikací vhodných vědecko-metodických přístupů, tak k týmové práci v rámci vědecko-výzkumných týmů. 
Absolvent je s ohledem na jazykovou vybavenost schopen komunikovat řešení výzkumných problémů v 
mezinárodním prostředí, spolupracovat v týmech na mezinárodních projektech, prezentovat výsledky své vědecko-
výzkumné práce na mezinárodním poli a publikovat výstupy v odborných časopisech.  

Špičková kvalifikace v oblasti managementu v kombinaci s volitelnou aplikační doménou eliminuje limity 
možného uplatnění, protože absolvent bude mít potřebné znalosti a dovednosti k vlastní vědecko-výzkumné práci 
v oboru management, k řízení vědecko-výzkumné práce v oboru, a to jak na národní, tak na mezinárodní úrovni, 
ale i k řešení specifických problémů řízení organizací různých typů a velikostí. 
Studijní povinnosti  
Studijní povinnosti studenta DSP Management vycházejí z vnitřního předpisu ČZU v Praze „Studijní a zkušební 
řád pro studium v doktorských studijních programech České zemědělské univerzity v Praze ze dne 11. července 
2018“ (dále „SZŘ“) a směrnice rektora č. 2/2018 „Kreditní systém doktorských studijních programů ČZU“ (dále 
„Kreditový systém“), která ohodnocuje studijní povinnosti studentů v DSP kredity dle systému ECTS. Odkazy na 
tyto dokumenty v české i anglické verzi jsou uvedeny výše.  
Studium probíhá na základě schváleného individuálního studijního plánu (ISP). ISP musí být sestaven tak, aby 
obsahoval všechny níže uvedené studijní povinnosti a aby student jejich splněním získal minimálně 240 kreditů. 
Dále jsou uvedeny povinné a volitelné studijní povinnosti a jejich doporučené zařazení do jednotlivých let studia. 
Ohodnocení jednotlivých studijních povinností kredity je uvedeno v Kreditovém systému. 
Metodika disertační práce 
Studenti odevzdávají metodiku disertační práce po schválení školitelem do 12 měsíců od zahájení studia. Metodika 
je oponovaná a obsahuje především výzkumný záměr disertační práce, viz další studijní povinnosti. 
Academic writing  
Povinný předmět, který bude vyučován v 1. ročníku studia, jehož cílem je zvýšit schopnost studenta používat 
anglický jazyk na odborné či vědecké úrovni, neboť bude třeba pracovat s cizojazyčnou literaturou, absolvovat 
zahraniční stáže, komunikovat s partnery v zahraničí, tvořit výstupy a prezentovat výsledky své práce v angličtině, 
atd. Předmět bude vyučován formou kontaktních seminářů v anglickém jazyce. Výuku povede vyučující s 
jazykovou kompetencí na úrovni rodilého mluvčího, který realizuje vlastní vědeckovýzkumnou činnost a má 
zkušenost s publikováním v kvalitních vědeckých časopisech.  
Metodologický seminář  



Seminář zaměřený na metody vědecké práce, práci s informačními zdroji, etiku vědecké práce, prezentaci výsledků 
vědeckovýzkumné činnosti a jejich hodnocení, získávání zdrojů pro realizaci výzkumu a další klíčová témata, která 
studentovi umožní přejít z magisterské úrovně studia na úroveň doktorskou. Seminář je zařazen do 1. ročníku studia 
a absolvent získá potřebné znalosti pro tvorbu metodiky disertační práce.  
Povinné odborné předměty 
Student DSP Management absolvuje zpravidla v prvním nebo druhém roce studia následující povinné předměty: 
Contemporary Issues in Management – povinný předmět, který formou série seminářů seznámí studenty s 
nejnovějšími vědeckými poznatky a výzkumnými výzvami v oboru Management 
Contemporary Issues in Economics - povinný předmět, který formou série seminářů seznámí studenty s 
nejnovějšími vědeckými poznatky a výzkumnými výzvami v oboru Ekonomii 
Volitelné odborné předměty 
Student DSP Management může absolvovat volitelné předměty, které si volí především z následující nabídky:  
• Teorie řízení organizačního systému 
• Marketingové řízení 
• Řízení lidských zdrojů 
• Strategické řízení 
Úspěšné absolvování povinných i volitelných předmětů je podmíněno vytvořením alespoň jednoho z následujících 
výstupů:  
a) Vědecký článek připravený k publikaci  
b) Kritická analýza vybraných odborných textů 
c) Přehledová studie vybrané vědecké oblasti 
Výše uvedené výstupy slouží jako podklad pro odbornou rozpravu, která bude v rámci zkoušky vedena. Student 
vykoná zkoušku na základě úspěchu v odborné rozpravě.   
Po souhlasu školitele a schválení oborovou radou může student absolvovat i jiný volitelný předmět z nabídky 
akreditovaných DSP ČZU nebo jiné instituce v České republice nebo zahraničí.  
Teze disertační práce 
Podklad pro státní doktorskou zkoušku, který obsahuje zejména literární rešerši a obsah připravované disertační 
práce. Teze jsou oponované, rozprava k tezím je součástí státní doktorské zkoušky. 
Státní doktorská zkouška 
V souladu se SZŘ se státní doktorská zkouška v DSP Management skládá ze tří částí: 
• odborné rozpravy k předloženým oponovaným tezím disertační práce a problematice řešené v disertační práci; 
• rozpravy k vybranému okruhu všeobecného předmětu Management a ekonomie, který zahrnuje témata: 

o Zdroje konkurenční výhody podniku 
o Chování podniků a jeho modelování 
o Etika a společenská odpovědnost podniků 
o Manažerské role  
o Moderní organizační formy 
o Měření výkonnosti jednotlivce/skupiny/týmu/organizační jednotky/podniku 
o Empowerment – nové způsoby aktivizace lidí 
o Sdílená ekonomika 
o Řízení lidských zdrojů v globalizované ekonomice 
o Marketingová komunikace 
o Řízení znalostí 

• rozpravy k vybranému okruhu specializačního předmětu Specializace v managementu, který zahrnuje témata 
například z těchto oborů: 

o Informační věda 
o Digitální marketing 
o Korporátní finance 
o Sociální podnikání 
o Psychologie v řízení 

Okruhy k rozpravě v rámci obou předmětů a jejich aktualizaci schvaluje oborová rada DSP. 
Obhajoba disertační práce 
Ve čtvrtém roce studia se studenti věnují především dokončení disertační práce. Jejich povinností je podat úplnou 
žádost o obhajobu disertační práce tak, aby byla práce obhájena během standardní doby studia. 



Požadavky na tvůrčí činnost  
Tvůrčí činnost studentů je nezastupitelná a je každoročně hodnocena školitelem, vedoucím katedry a oborovou 
radou při pravidelných atestacích studentů. Minimální požadavky na tvůrčí činnost studentů v DSP Management 
jsou:  
1) Dle SZŘ student DSP musí být prvním autorem alespoň jedné publikace uveřejněné nebo přijaté k uveřejnění v 
časopise z databáze Web of Knowledge s přiděleným nenulovým Impact factor indexem (dále jen „IF“) v roce 
vydání publikace nebo v časopise databáze SCOPUS s přiděleným nenulovým Scientific Journal Ranking indexem 
(dále jen se „SJR“) v roce vydání publikace. Bez splnění tohoto požadavku není studentovi umožněno obhajovat 
disertační práci.  
2) Dle SZŘ student DSP musí alespoň jedenkrát ročně prezentovat výsledky své práce na uznávaném odborném 
fóru, vědecké konferenci, symposiu nebo semináři. Splnění této povinnosti potvrzuje školitel a je rovněž předmětem 
hodnocení oborovou radou v rámci každoročních atestací.  
Nad rámec těchto minimálních požadavků student může zahrnout do svého ISP další tvůrčí aktivity (vlastní 
výzkumná činnost financovaná z výzkumných grantů, příprava dalších publikací pro časopisy uvedené ve WoS 
nebo SCOPUS, účast na mezinárodních konferencích atd.). Předpokládá se, že student bude minimálně participovat 
na grantech interních grantových agentur ČZU a že se bude podílet na tvůrčích činnostech svého školitele, čímž 
bude získávat nezbytné tvůrčí dovednosti. 
Výše uvedené aktivity jsou součástí ISP a hodnoceny kredity dle Kreditového systému (příprava grantů a jejich 
řešení se hodnotí nepřímo, prostřednictvím vytvořených publikací).  
Požadavky na absolvování stáží  
Individuální studijní plán musí dle SZŘ obsahovat studijní zahraniční pobyt/pobyty v celkové době trvání 
minimálně jeden měsíc. Doporučené zařazení této aktivity je do druhého nebo třetího roku studia. Všechny studijní 
pobyty jsou po schválení školitelem a vedoucím katedry evidovány v univerzitním informačním systému ČZU a 
ohodnoceny počtem kreditů dle Kreditového systému. 
Dle SZŘ může být splnění této povinnosti nahrazeno aktivní účastí studenta na řešení mezinárodního výzkumného 
projektu s výsledky publikovanými nebo prezentovanými v zahraničí. Splnění požadavku na absolvování stáží touto 
formou schvaluje kromě školitele a vedoucího katedry rovněž oborová rada. Po schválení oborovou radou student 
DSP obdrží počet kreditů dle Kreditového systému. 
Další studijní povinnosti  
Obhajoba metodiky disertační práce 
Během prvního roku studia každý student DSP Management zpracovává Metodiku disertační práce. Metodika 
disertační práce obsahuje zejména výzkumný záměr disertační práce a student ji vypracovává s využitím poznatků 
z Metodologického semináře, absolvovaných předmětů, samostudia a konzultací se školitelem. Rámcovou osnovu 
metodiky disertační práce schvaluje oborová rada. Metodiku disertační práce student předkládá po schválení 
školitelem do jednoho roku od zahájení studia. Metodika je oponována jedním členem oborové rady a student DSP 
ji poté obhajuje před komisí, kterou stanovuje oborová rada. Úspěšné obhájení Metodiky disertační práce je 
nezbytnou podmínkou postupu do druhého roku studia. 
 
Pedagogická praxe 
Dle SZŘ je součástí studia v DSP Management pedagogická praxe sloužící především k rozvinutí prezentačních 
zkušeností. Tato praxe probíhá zpravidla minimálně po dobu čtyř semestrů v rozsahu průměrně čtyř hodin týdně v 
jednom akademickém roce. Celkové zapojení studenta v prezenční formě studia ve výuce může přesáhnout šest 
hodin týdně pouze s jeho písemným souhlasem. Výjimky z této pedagogické praxe povoluje vedoucí školícího 
pracoviště po dohodě se školitelem. 
  



 


